



新华社昆明电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨6月21日至23日在云南调研时强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为促进民族团结、推进强边固防作出新贡献。

在云南省公安厅调研时,郭声琨强调,要全面提升维护公共安全的能力和水平,推进扫黑除恶常态化,打好新一轮禁毒人民战争,加大对涉枪涉爆和黄赌毒、盗抢骗、食药环、拐卖妇女儿童等犯罪的打击整治力度,依法保障人民群众生命财产安全。在玉溪市网络安全生态示范园,郭声琨观摩了新型网络犯罪打击整治研究成果演示。他指出,要主动适应大数据时代,强化科技对平安建设的支撑作用,努力做到打击更有力、防范更严密、应对更有效。

在迪庆,郭声琨来到香格里拉市公安局尼旺宗派出所、特警训练营,调研派出所基础工作,观看特警训练科目演练。他指出,迪庆公安民警缺氧不缺精神,扎根高原,无私奉献,有力维护了社会治安,与各族群众构建了“一家亲”的警民关系。要继续发扬优良传统,筑牢政治忠诚,练就过硬本领,忠实履职尽责,为维护国家政治安全和社会大局稳定再立新功。

在玉溪市红塔区大营街,郭声琨走进街道基层治理服务中心,与干部群众交流,询问基层治理一体化运作、矛盾纠纷一站式解决的做法和效果。他要求,要健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理方式,构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层管理服务平台,筑牢维护安全稳定的“第一道防线”。在“全国民主法治示范社区”香格里拉市金龙社区,郭声琨了解矛盾纠纷化解、邻里关系建设情况,称赞社区工作做得细致扎实,希望社区干部增强宗旨意识和群众观念,用心用情用力做好服务群众、凝聚人心、共创平安的工作,巩固各族群众手足相亲、守望相助、携手前进的大好局面。

郭声琨在云南调研时强调 全力建设民族团结、推进强边固防作出新贡献

张家口中院启动 “乡村振兴·法治同行”专项活动

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 潘守成)6月24日,张家口市中级人民法院举行全市法院“乡村振兴·法治同行”专项活动启动仪式,省法院审委会专职委员宋瑞良,张家口市委常委、政法委书记陈建,市中院党组书记、院长王靖等在主会场蔚县代王城镇马家寨村出席启动仪式。

“乡村振兴·法治同行”专项活动是张家口市两级法院同步开展的一项重大活动,旨在以服务乡村振兴战略为出发点和落脚点,探索构建“党建引领+法治同行+村民自治”的纠纷化解工作新模式,搭建起“与民有约”工作平台,并充分依托驻村工作队、人民法庭及相关单位、村“两委”组织及

“法律明白人”等部门和人员力量,发挥各方优势,形成协调联动、分层递进的纠纷化解模式,实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,为乡村振兴战略顺利实施提供良好的法治环境。

活动中,张家口中院将开展一次专题走访调研活动,协助打造一支高水平乡村调解员队伍、协助修订一套村规民约行为准则、举办一系列法治宣传活动、健全一项生态保护联动机制等“五个一”为具体抓手,全力推进各项工作的开展。

同日,张家口市两级法院还在蔚县代王城镇新家庄村、大水门头村,阳原县东城镇七马坊村、五里沟村同时开展了“乡村振兴·法治同行”专项宣传活动。

强化道路拥堵预警干预。依

省公安厅部署夏季治安打击整治“百日行动”

河北法制报讯 (记者 章彤华)6月25日下午,省公安厅召开全省公安机关视频会议,就贯彻落实公安部统一部署,深入开展夏季治安打击整治“百日行动”,统筹推进维护国家政治安全、严打突出犯罪、严治乱点乱象、严查案件线索、严控重点部位、严格规范执法等进行全面部署。副省长、省公安厅党委书记、厅长刘文玺出席会议。

会议指出,开展夏季治安打击整治“百日行动”是公安部党委基于当前安全稳定形势和夏季治安特点作出的重大部署,全省公安机关要在省委、省政府和公安部的坚强领导下,认真贯彻落实公安部党委提出的“八个强化”重要举措,坚决扛起重大政治责任,牢固树立底

线思维、极限思维、逆向思维,以细致精致极致的工作作风,以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,从严从细做好维护安全稳定各项工作,为做好党的二十大安保维稳工作奠定坚实基础。

会议强调,全省公安机关要聚焦重点关键,切实提升打击质效。紧盯为非作恶、欺压群众、扰乱破坏社会生活秩序、经济秩序的涉黑涉恶犯罪,聚众斗殴、强迫交易、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁、组织卖淫、强迫卖淫、开设赌场、故意损坏财物等涉恶涉渣犯罪,侵害未成年人、妇女、老年人合法权益的违法犯罪,电信网络诈骗等多发侵财犯罪等打击重点,(下转第2版)

大力提升人民群众识毒防毒拒毒意识 为党的二十大胜利召开营造和谐稳定社会环境

我省开展国际禁毒日集中宣传活动

倪岳峰王正谱作出批示

河北日报讯 (记者 高珊)今年6月26日是第35个国际禁毒日。为深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要指示精神,积极倡导“健康人生、绿色无毒”理念,大力提升人民群众识毒、防毒、拒毒意识,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定社会环境,我省组织开展了形式多样、内容丰富的全民禁毒宣传月和“6·26”国际禁毒日集中宣传活动。

在国际禁毒日到来之际,省委书记倪岳峰,省委副书记、省长王正谱分别对全省禁毒工作作出批示。

倪岳峰在批示中指出,禁毒

工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。今年是党的二十大召开之年。全省各级各有关部门要提高政治站位,深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要指示精神和党中央决策部署,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步完善党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的禁毒工作格局,统筹资源力量,加强协调联动,坚决打好禁毒人民战争。

倪岳峰在批示中强调,要坚持厉行禁毒方针,以零容忍的态度依法严厉打击毒品违法犯罪,完善毒品治理体系,全面整治突出问题,有效防控涉毒风险。要

坚持预防为先,以全民禁毒宣传月和“6·26”国际禁毒日集中宣传活动为契机,强化重点群体毒品预防教育,引导全社会增强禁毒意识、自觉抵制毒品,维护社会和谐稳定,保障人民安居乐业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王正谱在批示中指出,禁毒工作是关系人民幸福安康、社会和谐稳定的一项重要工作。当前,境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织,对群众生命安全和身体健康、对社会稳定带来严重危害。

王正谱在批示中强调,各地

各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,按照国家禁毒委和省委、省政府部署,紧扣党的二十大安保维稳主线,全面实施禁毒“清源断流”战略,以雷霆之势严厉打击毒品违法犯罪,彻底铲除毒品问题滋生蔓延的土壤,切实保障人民群众的安全感。要以“禁毒宣传进万家”活动为载体,深入开展禁毒宣传教育活动,教育引导广大群众特别是青少年自觉远离毒品、坚决抵制毒品,全民拒毒、源头防毒、智慧禁毒,打好禁毒人民战争,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

省禁毒委举办国际禁毒日宣传活动



图为参加活动人员观看2022年全省禁毒宣传艺术设计作品大赛获奖作品。河北法制报记者 李胜男 摄

健康人生 绿色无毒

省司法厅等举办国际禁毒日大型集中宣传教育活动

河北法制报 6月26日讯 (记者 张世杰 通讯员 李丽坤)今天,省司法厅联合省禁毒办、省法宣办在石家庄市桥西区时光公园举办“健康人生、绿色无毒”为主题的“6·26”国际禁毒日大型集中宣传教育活动。省司法厅主要负责同志、省禁毒办领导以及社会志愿服务人员代表和驻石戒毒单位代表参加了此次宣传活动。

活动中,与会领导向省司法

行政戒毒系统爱心帮教团“爱心大使”颁发了聘书,并向驻石禁毒志愿者服务队授旗,“爱心大使”和志愿者代表分别发言,号召全社会“珍爱生命,远离毒品”,共同抵制涉毒违法犯罪活动。

活动现场,工作人员和志愿者等通过设立咨询台现场解答,现场宣讲禁毒、戒毒知识,表演禁毒宣传文艺节目以及静心太极拳等康复训练项目展,播放禁毒宣传教育片、向过往群众发放禁毒

宣传单等多种方式,大力宣传党和政府对于禁毒工作的方针政策,宣传禁毒工作取得的实效和禁毒形势及毒品基本知识,提高群众识毒、防毒、拒毒和禁毒的意识。为进一步增强禁毒戒毒宣传工作实效,当天,我们全省全民禁毒戒毒知识网上竞答活动同步启动,进一步浓厚了禁毒戒毒宣传活动氛围。

据介绍,近年来,全省司法行政戒毒系统深入落实省委省政府

和司法部关于禁毒戒毒工作的部署要求,坚定走教育戒治科学化专业化道路,全面建成全国统一的司法行政戒毒工作基本模式,积极推进社区戒毒社区康复指导站建设,不断探索教育戒治新技术方法,戒毒科学化专业化水平不断提升。同时,注重发挥禁戒毒教育基地、宣传团队、志愿者团体等作用,开展形式多样的禁戒毒法治宣传,营造了浓厚的全民禁毒氛围。

放宽货车进城限制 落实取消二手车限迁政策

我省交管部门九项措施服务保障稳定经济运行

河北法制报讯 (通讯员 于世强 记者 李永志)为深入贯彻落实省委、省政府关于稳定经济运行相关决策部署,推动省公安厅《河北省公安机关服务保障稳定经济运行十项措施》落地落实,助力打造优质营商环境,省公安厅交通管理局结合自身职责,聚焦助力保通保畅、主动服务企业、保证项目建设、优化执法环境等方面,研究制定了《河北省公安交通管理部门服务保障稳定经济运行若干措施》。

强化道路拥堵预警干预。依

托道路交通态势监测服务平台、视频监控、路面巡逻、驻点巡查等方式,实时监测全省高速公路、国省道和防疫检查站点周边交通运行状况,对发生超过30分钟或1公里以上交通拥堵的,通过互联网地图导航、交通诱导屏、提示牌等方式进行预警提示,并第一时间调派警力,快速疏堵保畅。

优化商圈景点周边交通组织。

对传统商圈、特色商业街区、夜市及旅游景点等消费区域开展

交通组织优化,改造不便于消费

休闲的通行设计和交通设施。

放宽货车进城限制。对除市核心区以外的区域道路,为城市配送货车预留每天不少于6小时的进城时间窗口。确需在禁限行时段进城的,简化审批程序。能够通过公安交管系统平台关联,核查相关信息数据的,不再要求申请人提供。对符合受理条件的,通过服务窗口申请的当场办理通行证(码)。通过网上申请的,1个工作日内办理。落实新能源货车差异化管理措施,除特殊区域外,纯电动轻型货车一律不限行。

缓解货车停车矛盾。允许货车在商场、超市等门口临时停靠作业,允许商户夜间营业时段临时路内停车。在城市商圈、医院等区域增设便于货车停靠的专用停车位,满足货车装卸货物的刚性停车需求。

货车交管业务“急事急办”。

运输防疫物资、生活物资和经济运行“全产业链”生产物资等重点